
17. szám. XXI. évfolyam.
Előfizetési feltételek

helyben házhoz. hordva vat'v vidékr- 
postán küldve:

Egé>z évre ....................................... 12 kor.
Fél évre.........................................6 kor.
Negyedévre.................................. 3 kor.

Egyes szám ára ... 12 fillér.

Hirdetések dija:
_j-czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Nagy-Enyed, csütörtök, 1902. február 27.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSŐFEHKRVÁBMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Betblen-utcza 2. sz. akut, 

hova úgy a lap szellemi részét ideié 
k ö z 1 e m énve k, mint az e 1 C* t i- 
/. e t é s e k é< hirdetések bér - 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak tÍsszh.

Megjelenik hei enkint kétszer: c s ii törtökön és vasárnap.

A pénzügyminiszter beszéde.
L u k ács pénzügy tniuiszter egy kis parlamenti valuta­

reform kísérletét, engedte inog magának, amennyiben 
ami a költségvetést illeti, az ellenzéki frázisok képzelt, 
értéket forgalmon kívül helyezte es a készfizetést az 
igazság tiszta aranyával felvette. Hogy előbb még né­
hány hamis ebeket és hamis aláírással ellátott váltót: 
elferdített tényeket, való értelmükből kiforgatva idé­
zett nyilatkozatait, — visszautasított: csak fokozta az 
eljárás pikánsságát; és senki sem fogja tőle komolyan 
zokon venni, hogy annyira kihasználta a parlamenti 
szólás-szabadságot, hogy a költségvetés alkalmából a — 
költségvetésről vitatkozott. Az ellenzéknek azt. a sze­
retetreméltó szemrehányását,, hogy az államháztartás, 
mely nemcsak egyensúlyt, hanem tetemes feleslegeket 
is mutat fel, nem is alapulhat reális számításon, mert 
viruló állapota merev ellentétben van a magángazda­
ságok siralmas állapotával, melyekből pedig táplálékát 
nyeri, — ezt a szemrehányást a legalaposabban azzal 
az államférfim érveléssel intézte el a pénzügyminiszter, 
hogy más a magángazdaság és más az államgazdaság, 
s nem lehet mind a kettőt egyenlő mértékkel mérni. 
Mert mig a magánember ne költsön többet, mint ameiiy- 
nyit bevesz, az államnak eppen akkor kell produktiv 
kiadásokat tennie, midőn a bevételek összezsugorodnak; 
és midőn a magán kezdeményezés bénán hever, vagy 
tőkehiányban szenved, épp akkor bizonyul he az állami 
feleslegek teljes értéke, mert általuk áldásos munkát 
és jövedeimes keresetet lehet, teremteni. Érthetően le 
lehetett olvasni még a legharczkészebb ellenzékiek 
arczárói is. hogy ez ellen hiába keresnek helytálló 
ellenvetéseket: és a különben oly pörgőnyelvü urak 
tehetetlensége még fokozódott, midőn a pénzügyminisz­
ter hazafias számmüvészetuk eredményét, mely szerint 
Magyarország gazdasági gyöngülése nagy mértékben az 
oly gyakran és oly aránytalanul emelkedő közös kiadá­
soktól ered, azzal az egyszerű számanyaggal korrigálta 
meg, hogy ugyanazon idő alatt, melyben a közös kiadá­
sok lassanként 20°/o-kal emelkedtek, a nemzeti s főleg 
kulturális ezéiokra fo-ditott kiadások 100—140%-kal 
emelkedtek.

Látjuk tehát, hogy a szabadelvű kormányok tudtak 
helyesen takarékoskodni és helyesen költeni; és ha 
az Európában általános gazdasági depresszió Magyaror­
szág határainál nem állt meg, ennek bizony nyal nem 
szabadelvű kormányzatunk az oka. És éppen a Széli­

mm

Költemények prózában.
— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Játék.
Aranyos szárnyú pillangót kergetett egy gyermek. A 

pillangó hol leszállt, hol felrebbent, de a gyermek nem 
tudta megfogni.

Belefáradt, beleizzadt a hajszába, de nem tágított; 
minél fáradtabb volt, annál nagyobb vágy fogta el, 
hogy a pillangót hatalmába kerítse.

Dombon le, dombon fel, bokrok, sűrűk között törte­
tett előre, hogy megfoghassa a fényes szárnyú pillan­
gót, mig aztán hosszú fáradságát siker koronázta. 
Talán a pillangó is fáradt volt már, és nem tudott elég 
gyorsan tova szállni, a gyermek rádobta kalapját, s 
a pillangó, a fényes arany szárnyú pillangó fogva volt.

Óvatosan nyúlt a gyermek a kalap alá, de azért 
csak egy összetört szárnyú fakó pillangót fogott a 
kezébe, mikor kivonta a kalap alól. A vergődésben 
oda lett a fényes arany lumpom a pillangónak.

„Oh be csúf“, szólt lebigyesztve ajakát és eldobta az 
egykor szép, fényes szárnyú pillangót. És tovább ment. 
„Milyen kár volt fáradni érette“, duzzogott magában.

Éjszaka.
Néztem a sötét éjszakába. Csillag nem világította 

meg a sötét fellegekkel terhelt égboltot. Szél kavarta 
a fellegeket. hol tömörebbre hol ritkábbra, de sehol 
sem tudott áttörni rajtuk a csillagok fénye, pedig a 
csillagok ott voltak a sötét fellegek mögött.

kabinet, áthatva attól a helyes nézettől, hogy az állam 
gazdasági es ezzel politikai ereje is a legbensőid) 
összeíüggésbeu vau a sz.ocziális viszonyok kedvező fej­
lődésével, fontos szocziális tényezők igazságos előse­
gítésével. — teljesen kodifikálta az adóreformot, mint: azt 
lényege szerint a pénzügyminiszter már a múlt évben 
kifejtette, a tisztviselők fizetését már a jelen budget 
keretében az annyira támadott feleslegekből felemelte, 
ezeket a fizetéseket a közigazgatási reformmal egyide­
jűleg még sokkal kedvezőbben rendszeresíteni fogja, 
és legalább ideiglenesen segített a szolgálati pragma­
tikát illető panaszokon is.

Mindezt kifejtette Lukács L A s z I ő pénzügyminisz­
ter, és a többség hangos helyeslését és tetszését az 
ellenzék a legcsekélyebb ellenmondással sem tompította. 
Amilyen éles szeműnek képzeli magát ez az ellenzék, 
oly vaknak bizonyul, oly vaknak tekinti a külföld, 
mely növekvő hitelnyújtásban méltatja államháztartá­
sunk realitását.

A nemzetközi gazdasági ügyek taglalásáról, melyek 
oly komolyan befolyásolják hazai gazdasági ügyeinket, 
lemondott a pénzügyminiszter. Ez ügyek beható fejte­
getése a kabinet fejének, Széli K A I m á n n a k marad 
fenntartva, ki a képviselőház legközelebbi ülésében fog 
beszélni. És ezzel eléri tetőpontját ez a vita.

Közgyűlési meghívó.
Az „Alsófehérvárinegyei Gazdasági Egyesület“ évi 

rendes közgyűlését Nagy-Euyedeti 1902. év február hó 
27-én (csütörtök) d. e. 11 órakor a vármegye székházá­
nak kis üléstermében fogja megtartani, melyre van sze­
rencsém a t. egyesületi tag urat tisztelettel meghívni.

T d t g y s o r o z a t.
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés az egyesület 1901. évi műkö­

déséről
3. Pénztári jelentés az egyesület 1901. évi zárszámadá­

sáról ; ezzel kapcsolatban :
4. A számvizsgáló bizottság jelentése.
51 Az 1902. évi költségvetés és vagyonmérleg elő­

terjesztése.
6. Közgyűlés napjáig beérkező ügyek bejelentése.

Vágyva, remélve vártam bár csak egy iczi-piczi 
csillag fényét, mely áttörné a fellegeket.

Hosszas várakozás után a szél elcsendesült, és a 
fellegek mintha ritkulni kezdtek volna. Végre csak 
mint egy sűrű fátyol fedték az eget.

És végre kimondhatatlan örömömre egy kis csillag 
fénye áttörte a felilök fátyolát. Biztató édes fénye jól 
eső derűvel öntötte el lelkemet.

Csak türelem; a fellegek száguldozása megszűnik és 
áttör rajtuk a remény szép fényes csillaga, beragyogva 
a körülte levő fellegeket. Fényt, jól eső derűt hiúi 
a lélekbe.

Lassan-lassan mindinkább oszladoztak a fellegek, és 
nemsokára fényes csillagoktól ragyogó égbolton füg­
gött tekintetem. Elfeledtem az előbbi sötétséget, vs a 
csillagok fénye mögött kerestem azok hatalmas Rende­
zőjét, ki az életben is éppen úgy elrendezi a borul és 
a derűt, mint az égbolton a fel legeket és a csillagokat. 
És megtaláltam.

Csőn d.
Hosszú séta után egy mohos kőszikla alján pihentem 

meg. Pár lépésre tőlem ott volt az erdő, honnan ma­
dárfütty, galambbugás hallatszott. Nem akartam tovább 
menni, hogy élvezhessem a kilátást pihenésközben.

Gyönyörű kilátás nyílt a távoli hegylánezokra, 
völgyekben fekvő piczi falukra, melyeket leginkább 
csak a templom-torony jelzett, mert az apró bogár- 
hátú viskók alig látszottak ki a lombos fák közül.

Egy magasabb helyen úri kastély áll, mely ural­
kodni látszik a körülte elterülő vidéken. Csend és

7. A múlt évi rendes közgyűlés óta az egyesület 
kebelébe belepett tagok bejelentése.

8. Esetleges indítványok.
9. Tisztujitás.

Az * A lsú fehérvármegyei Gazdasági Egyesület “ Elnökétől. 
Nagy-Enyedvn. 1902 feluuár hó 19-én.

Zeyk Dániel s. k.
Alsófehér vármegye főispánja, 

gazdasági egyesületi elnök.

1Ú2.'> — 1902 sz i n. 
közig.

Hirdetmény.
Nagy-Enyed város tanácsa, mint 1. fokú iparhatóság 

tudomásul vétel végett közhírré teszi, hogy a városi 
tanács mint iparhatóság u űködésében való támoga­
tó sara az 1902. évre, az 1884. XVII. t.-cz. 169. §-a 
értelmében, a város területén lakó iparosok és keres­
kedők az 1902. február 16-án megtartott választógyü- 
lésen iparhatósági megbízott, tagokul egyhangúlag a kö­
vei kezű iparosokat és kereskedőket választották meg 
és a megválasztottak a következőképpen osztattak be:

Áron János, Bakó Károly, Bálint János, Beer Dániel, 
Feket e Mihály, Feszt inger Dávid, ifj. Graef János, 
Katona Lajos, Klein Sámuel, Kiélik Vilmos, Kun Jó­
zsef, Lázár Károly, Lázár József, Lőrincz István, Lük­
kel Géza, Mát hé István, Páuc/.él József, Sátán János, 
Székely K. János es Tatigei József.

A megválasztott iparhatóság: megbízottak az ipar­
hatósággal egyetértői eg kijelölték maguk közül:

a) az ipartestület által vezeteti lajstromok ellenőr­
zésére: ifj. Graef János és Lázár Károly ;

b) az iparostanoncz-iskola látogatására: Bálint Já­
nos és Tangel József:

c) műhelyek vizsgálására: Áron János, Beer Dániel, 
Fesztinger David. Klein Sámuel, Kralik Vilmos, Lázár 
József, Lőrincz István, Lükkel Géza, Mát hé István. 
Kun József, Sátán János és Pánc/él József;

d) gyárak szemlélésére: Bakó Károly, Fekete Mihály, 
ifj. Katona Lajos és Székely K. János.

A városi tanács, mint I. toku iparhatóságtól.
Nagy Köveden 1902. február hó 17-én.

Dr. Varrá,
polgármester.

nyugalom látszik mindenütt, pedig mennyi visszavonás, 
bánat, keserűség lehet ott, azokban az ide csöndesnek 
látszó házakban.

Csalódás minden Itt csend és nyugalom van, és az 
ki látszik terjeszteni hatalmát, mindenre, ami csak 
szemmel átérhető innen, de ez a csönd és nyugalom 
csak látszólagos.

Ott lenn a csöndesnek tetsző helyeken, éppen úgy 
foly a küzdés, a fárasztó harc/, a létért, mint a nagy 
városok legzajosabb utczain. Látszat minden, ami csön­
det, nyugalmat mutat.

Tücsök.
Magánosán üldögélek a lámpa világánál. Lelkem 

előtt feltűnnek rég elmúlt és elfeledve hitt képek 
Nem zavarja hang a némaságot, egy légy se rebben, 
csak az a csöndes zizegő hang hullik, mely a legna­
gyobb csöndet jelzi.

Egyszerre finom czirpelő hang szakítja meg a néma­
ságot. mely a kályha mellől jő. Egy piczi kis tücsök 
édes kis hegedűje czirreg. Mennyi emléket ébreszt a 
finom kis hangocska! Előttem van a nyár, keresztekbe 
rakott elet, a gyümölcscsel terhelt fa, még a frissen 
kaszált szénának is érezni vélem kedves andalító illatát.

Vissza álmodom a sétákat a hegyoldalon, hol csör­
gedező forrás mellett pihentünk, a szép, az egyetlen 
szép természet imádásába mélyedve. Eltüntetek, talán 
vissza se jöttük többé, szép napok; semmi jel nem 
maradt, utáltatok, csak az emlékezet, mit fölébresztett 
a kis tücsök czirpelése néma szobám csendjében.

Nemo.
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Bethlen Gábor fejedelem szobra.
A Bethlen-szobor alapja javára állandóan szépen 

folynak az adakozások. Legújabban, 1002. febr. 
I -ig, az alább következő g y tt j t.é s e k es a (i o m á n y o k 
történtek:

A Betltlen-koll. ifj. 1902. januar lS-iki estélyének jöve­
delme 278 kor 66 till. Reinböld Olivér kir. tan. pénz- 
ügvigazgató (Nagy-Enyed) 170 kor. 60 till.. Itisztritsány 
Lajos (Nagy-Enyed) 113 kor. "20 till., S öcs József pol­
gármester (Vízakna) 111 kor. 2U till.. Újvári István ev. 
ref. lelkes/ (Maros-Ludas) 65 kor., Benedek Gabor (Nagy- 
Enyed) 51 kor, Beregszászi hitelszövetkezet 50 kor, 
Tövisi műkedvelő "társaság (Tövis) 37 kor. öl till . Kovács 
Dezső joghallgató (Nagy Enyvd) 50 kor.. Novak Ferenc/ 
polgármester (Gyulafehérvár) 30 kor. Kristóf György 
tanárjelölt (Kolozsvár) 30 kor.. Balázsfaivi takarokpéiiz- 
tát r. t. 25 kor. Bethleni takarékpénztár 25 kor., Szi­
lágy megye, Wesselényi egylet, (Zilált) 20 kor.. Ev. ref. 
egyház (Magvar-Déese) 20 kor., Mohay Sándor orsz. gyűl. 
képv. (Budapest) 20 kor, Bucsy József műszaki taná­
csos (Kolozsvár) 20 kor. Nagyenyedi timár-társulat 20 
kor., H. tviss Kálmán (Nagy-Kőrös) 18 kor. 90 fill, dv 
Jakab Lajos (Deés) 17 kor.. Makkal Jenő kir. alügvész 
(Déva) 17 kor., Nárti Jolán (Nagy-Enyed) IC kor., Orbán 
Gyula joghallgató (Nagy-Enyed) 15 kor., Székely József 
(Budapest) 14 kor.. Sándor János tanár (Szászváros) 14 
kor, Kovács József (Szalmárbegy) 11 kor. 63 fill., Panda 
X incze (Budapest) 11 kor.. Medgves Erzsi úrnő házánál 
rendezett gyerek színi előadás jövedelme 10 kor. 90 fill, 
Vigh Sándor (S/ováta) 10 kor. 50 till. Pécsi ipartest illet. 
10 kor., Kádár Lajos (Budapest) 10 kor. dr. Színi János 
orvos (Gyó Szín hegy) 10 kor.. Benedek Dénes ref. lel­
kész (Makfalva) 10 kor, Molnár Miklós ev ref. lelkész 
(Menyó) 9 kor. 90 fill., Nagy lirencz (Brassó) 9 kor., 
hrősdi Bálint. (Felső-X issó) 8 kor. 50 till. Borbátli Pál 
ev. ref. lelkész (Vízakna) 8 kor. 20 fill., dv. Vitályos 
Géza (Erzsébetváros) 7 kor. 20 till.. Solymosi Károly 
ev. ref. lelkész (Maros-Gombás) 7 kor., Pét érti) Ferenc/ 
(Maros-Yécs) 7 kor., Nagy Péter járásbiró (Torna) 6 
kor.. Fnyedi Lajos (Balázsfaivi) 5 kor. Mélinert G. 
Adóit (O.-Kér) 5 kor.. Bor.-o.s István tanár (Pápa) 5 kor, 
Lote Lajos joghallgató (Nagy-Enyed) 4 kor., Turkevei 
polgári kör 4 kor., Steinmetz István (Pécs) 4 kor., 
Panda Béla (Budapest) 3 kor., Jenői Sándor ev. ref. 
lelkész 3 kor., Deines Péter (Kis-Borosnyó) 3 kor., 
Tóth István (Debreczen) 2 kor. 40 till., Riuikav Ala­
dár (Szepes-Szombat) 2 kor.. Pfeiffer Anna (XI-Livádia)
2 kor. Vajda Áron (Malaezka) 2 kor., D. .-z'.-mártom 
adóhivatal I kor. 90 till., Osváih Lajos (Kolozsvár) 1 
kor. A g y ü j t é s ö s s z e g e I 902. felírt! r 1-ig 
39497 kor. 65 tiller.

Fogadják a nemesszivű adakozók adományaikért s 
a gyűjtők lelkes buzgóságukért ez ülőn is a szobor 
végrehajtó bi/otlsága őszinte és hálás köszönetét. — A 
szent és hazafias czélra szánt adományok a Bethlen- 
szt.boi pénztára r/im.*re N a g y - F n y e ti r e kül­
dendők.

Nagy-Enyed, 1902. február 23

A hangversenyt tánc/, követte kivilágos-viradtig. re­
mek hangulatban. A közönség díszes soraiban ott lát­
tuk nemcsak Alviucz szine-javát kivétel nélkül, hanem 
Szász-Sebes, Szerdaltely, Brassó, Vingárd, Konc/, a, Szász­
város stli. elite magyar elemét is szépen képviselve. 
A négyeseket 40 — 46 pár tánczoltii, és még tánezra 
perdülhetett volna 40—50 pár ezen kívül, ha táucz- 
termilnk méretei ebben nem akadályozzák vala őket. 
A szebbnél szebb menyecskék és lányok névsorát el­
hallgatjuk, mert telette merész vállakózás lenne a sor­
rend megállapítása.

A hangverseny az alvinc/i ref. egyház javára is szép 
summát jövedelmezel t.

A rendezés dlc-ősége különösen Érti Vendel igazgató 
taniiő, Deák Gyula, Csiky Károly. Nussbaum Gusztáv, 
Deák Petet urakat illeti.

Vegyes hírek.
— Zalathnáról értesítenek bennünket, hogy A n- 

g y a 1 József m. kir. íöbáuyahivatali főnöknek bánya­
tanácsossá történi kinevezése alkalmából Zalathna község 
távsailalmáiiiik előkelősége folyó hó 22-én szombaton 
a helyi „ Kaszinó-kör1 összes termeiben a kitüntetett 
nagyobb ünneplésére társasvacsorára gyűlt össze. A de­
rült jo hangulatban megtartott bankét közben Nicki 
J á nos alirmlb. bányhiv. főnök igen sikerült beszédben 
méltatta az ümiepeltnek a bosszú évek munkássága 
alatt kifejtett érdemeit; utána A n g y a. I J ó z s e f m. 
kir. bányatanácsos, mélyen meghatva az előtte szóló 
lelkes felköszöntőjétől, hálateljes szavakkal emlékezett, 
meg a pénzügyminiszter ő nagy méltóságáról s végül tiszte­
lőinek oly impozáns szamba n való megjelenéséért köszö­
netét fejezte ki; L i p u e r János m kir. pénzügyi 
tanácsos Lukács László ő ex.-ra emelte poharát. Csiky 
János r. kath. főesperes, M o u I. á ni Gyula g. kath. 
tőesperes Zalai hun község felvirágoztatása érdekében a 
banyakincstár vs a község együttesen kifejtett sikeres 
működésérői emlékezett meg; Elscholz Gyula pénzügyőri 
főbiztos, X áczy József püővi biztos hatásos tószíjában 
az ünnepeltet éltette. A társas vacsorával párhuzam­
ban a helyi „Női Kaszinó-kör“ tagjai Lukács J á- 
n o s n é es Angyal József né kezdeményezéséből 
tea estélyt rendezvén, a fiatalság tánezra kerekedett, 
mely kitűnő jó hangulatban reggel 5 órakor nyert be­
fejezést.

A Bethlen és Mikes szobrok alapja javára

vagy vajbab által. Ezen babfaj sokban eltér a mi európai 
babjainktól. A Lima-babot nem élvezik hüvelyestül, ha­
nem csak a magját — nyáron friss (félérett) áll;:; ir­
hán, télen pedig szárazon. A babnak tudvalevőleg n.gy 
a tápénéke, de még nagyobb a Limu-babé. A mi buli­
jainknak tenyésztése mindenkor érdemes az amerikai 
Lima-bab még bővebb termésű es jobb izü, úgy, hogy ezen 
bab tenyésztése minden körülmények között felette 
ajánlatos. A Lima-bab, úgy a magas (karó), mint az ala­
csony (mikor). Xliible X ilinos temesvári ezég uj beveze­
tésé es ott kapható.

Közgazdaság.

Bodrogi János,
a szobor-bizottság titkára.

V i cl é k.
Ahinv/i'ii az „Alvinezi Ifjúsági Egyesület“ folyó hó 

9-cn liaiigveisenvnyel egybekötött tánczmuliitságot ren­
dezőt!. Regen nem volt, része Alvinczuek ilyen élvezetes 
est elv ben. Alviucz. tanulni, művelődni vágyó szépért, 
nemesért lelkesülni tudó ifjúságának valóban becsületére’ 
válik ez az estely. Es régen nem látott Alviucz ily szép 
és nagy közönséget együtt. Három vái megyéből (Alsó- 
íeber, Huny ad, Szeben) sereglett össze e díszes közön­
ség. Nem is bánta meg.

A műsort az Érti Vendel igazgató tanító wze- 
tese alatt alakult férfikar nyitotta meg szabatos m elő­
adott s meg is tapsolt dalaival. Ezután Taukó Ida 
k- a. szavalta mély érzéssel, gyönyörű színezesse] 
\ orösmarty Szép Ilonkáját. Hatalmas eljenz.es jutal­
mazta. Most következett a műsor kimagasló száma 
ianko üeU szászváros! gimn. tanár, városunk szü- 
o e néhány klasszikus darabot játszóit el hegedűjén, 

a legkényesebb művészi igényeket is kielégítő preczi- 
zitussal, lapsvihar, zugó éljenzés, hogy volt, hogy volt! 

angzoti Imiiden egyes eljátszott darab után. Aztán
, ' ' e,Hlel tanító uh, a felolvasó asztal

ni; He Sekrestyén keresztül ez. humoros 
clohasasaval mindvégig kiválóan derült hangulatban 
a,tóttá a közönséget. A kitűnő felolvasás után Klüger 
«'k c K. a. e/imbalomjátéka következel t N u s s b a u 

Lusztav ur l.egvdükiseretu mellett. Népdalokat 
ad,ak, elő sok érzéssel és ügyes technikával Deák 
Gyű. a nagy tetszést a. atoll, szavalata zárta be a 
"msort. A „második asszony“-t szavalta Győry Vil-

l.„ akim,™.,,,
Mkeiuit haugverseiivt.

Pakson rendezett gyűjtés és ünnepély eredménye : 222 
kor. 01 filler.

— A Könyvnyomda és Papirárugyár rt. igaz­
gatósága f. hú 24-én tarlóit gyűlésében állapította meg 
a lefolyt, üzleti ev mérlegét., iárgyalb.1 az igazgatóság 
évi jelentését és elhatározta, hogy a 4952 korona ha­
szonból 5°/o kamat fizetését hozza javaslatba a márc/ius 
2:>. ti. u. 3 órakor laitandó közgyűlésnek. Az igazgató- 
s;i-> jelentésének legérdekesebb részé az, mely a doboz- 
gyáitás fejlődésével és a folyton növekvő házi iparral 
foglalkozik. A közgyűlés érdekes voltát emelni fogja, 
hogy megürüli igazgatósági és feiügyelöségi helyek ke­
rülnek betöltés alá.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara
az éideklődó fakereskedők tudomására hozza, hogy a 
ni. kir. földmivelésügy i Miniszter ur által kiadott: „Az 
1902. é v I) e n e 1 a d á s r a b ej e lent f t t fa a n y a- 
guk kimutatása“ a. hivatalos órák alatt a kamara 
iiódájában az érdeklődők állal megtekinthető, sőt. amíg 
a készlet, tart, a hivatal készséggel fog a. megkeresők­
nek ingyenes példányokkal is szolgálni.

— Nyilvános köszönet. Bár a veszteség fajdalma 
alatt, vagyok, még sem tehetem, hogy néhai hőn szere­
tett nőm temetése alkalmával tapasztalt meleg részvé­
téért a nagy közönségnek, valamint a Millenáris Da 
lardának és végül az Aradi György zenekarának itt a 
nyilvánosság terou is hálás köszöuetemet ne nyilvánít­
sál". Nagy fájdalmamban jól esett nekem a szives rész­
vei; áldolt nőm emlékével örökre szivembe fogom zárni.
Nagy-«»„veilen, 1902. febr. 22. Ifj. Lőrincz Károly.

Dóczy József kitűnő zeneszerzőnktől újabban 
egy eredeti magyar dalgyűjtemény jelent meg „Hat 
uj eredeti magyar dal“ cxim alatt. A Dóczy-da- 
lok eléggé ismertek már, semhogy azokat dicsérni kellene. 
Ezen újabb, Blaháiiénalc ajánlt, egytől-egyig szép dal­
gyűjteményei is ajánljuk a magyar zene kedvelői figyel­
mébe. Ára a 6 dali tartalmazó füzetnek 2 kor. Meg­
rendelhető a „Corvina“ könyvkereskedésben Temesvárt, 
valamint m iuien hazai könyv- és zeneműkereskedés 
utján.

— Uj babfajok. Közép-Amerikának, amely sokat ál­
doz az összes gazdasági termeivéuyek javítására, már 
számtalan jó, hasznos és javított terményt köszönhe­
tünk, melyek átjutottak a kontinensre és most itt a 
leghasznosabb tenyésznövények közé tartoznak. Jelenleg 
a bab is „agyon meg lett javítva az amerikai Lima-

Ujitás a cséplőgépek dobkosarain.
A ni. kir. szabadalmi hivatal 1546/K. a lapszáma 

szerint a feltaláló és szabadalom tulajdonosa az uj dob- 
kosár-sinekre Király Kálmán urad. főgépész Leiigyel- 
tótin (Somogy m.)

Hosszú évek során át a tapasztalat megmutatta, hogy 
a legpontosabb javítás vagy uj részek alkalmazása melleit 
sem képes a cséplőgép a szalmából a szemel tisztán 
kidolgozni, kivált ha a szalmás gabona s/eme megszo­
rult (besült), fülledt vagy csirás.

Ezen körülmény indította arra Király Kálmán len- 
gyfotóii (Somogy m.) gépészt, hogy ezen kár kiküszö­
bölése Czéljából oly készüléket alkalmazzon, melynek 
segítségével minden szemet tökéletesen lehessen kicsé- 
pelni. — Ilyenek az ö dobkosár-sinei, melyek minden­
nemű verőléczes gőzcséplőgépekre alkalmazhatók a nél­
kül, hogy a kosáron, akár régi legyen is az, a legcse­
kélyebb módosítást is kellene eszközölni.

A dobkosarat sohasem kel! kicserélni, mert ezen ké­
szülék megóvja a léezeket az elkopástól is. Sinei a már 
meglevő eiedeti kosárnak kilenc/ leezére lesznek sze­
relve; minden léczre három darabból álló sin jön azért, 
mert tudva azt, hogy a kosár közepe mindig jobban 
vásik, mint a szélsők, Így, ha már a középső megvásott, 
a szélsőkkel ki lehet cserélni; ezen körülménynél fogva 
ezen síneket 4—5 éven át lehet használni.

Sinei segítségével a gép az összes szemet kicsépeli 
és megakadályozza azt, hogy a gabona a szalmában csak 
legkisebb mennyiségben is eltávozzék s igv veszendőbe 
menjen.

A szemet nem vágja és a szalmát sem aprilja össze, 
mert nem dolgozik éllel, mint az eddigi dobkosár, ha­
nem a szemet úgy sodorja Ki a síneken levő barázdák 
segélyével.

A kosarat nem kell a dobhoz oly közel állítani, mint 
az eddigi dohkosárral kellett, meri az itt leírt siuek 
egesz könnyűséggel veszik ki a kalászból a szemet, mi 
által a kéve a dob es kosár között nem szorul és igy 
a gép mindig könnyen jár; ez által pedig a törek és 
szalma torlódását megakadályozzuk ; a szemek a szalma 
és lőrék közül jobban ktrázódnak, s igy kevesebb gőzt 
ennélfogva kevesebb tüzelő anyagot igényéi a gép.

Amely gazda megfigyelte, hogy csak egy cséplési 
idény alatt is mennyi gabonája szökött cl a szalmában, 
az bizonyára méltányolni fogja a jelen találmányi, mert 
ennek alkalmazásával a kára egy csapásra megszűnik.

A dobkosar-sinek megrendelésénél szükséges a régi 
kosáihossz, a mezek vastagsága és a sínek egyinásliozi 
távolsági méreteinek pontos közlése.

A megrendelt dobkosársinek 25—30 nap alatt szál­
líttatnak.

Király sínéinek ezélszerüségéről a lengyeltóti urada­
lom gazdatisztsége már meggyőződött, s igy az érdeklő­
dök bátran fordulhatnak iuforniáczióert hivatkozott tiszt­
séghez.

Megrendelésekhez kimentő utasítás csaloltatik.
A dobkosár-sin árai: 10 lőerejü géphez 100 korona. 8 

lóerejü géphez 90 korona. 6 lőerejü géphez 84 korona.
4 lóerejü géphez (0 korona.

Mivel lehet a perjét legjobban kiirtani ?
Ott, ahol a földnek okszerű megmunkálásával nem 

sokat, törődnek, ahol a tarlót, idejekorán sekélyen fel 
nem törik, ahol az ősi szántásokat rendszeresen nem 
gondozzák : óriási mértékben lép fel a perje, amely az­
tán fejlődésében teljesen megakasztja a növényt. S ha 
már elhatalmasodott, nem használ ott se gyomlálás se
kapálás, se..... . egyéb eljárás mindaddig, mig annak
igazi gyökeres kiirtásához nem fogunk. Ez a gyökeres 
kiirtás pedig a következőkben nyilvánul;

A földet megszólítjuk 3-4 hüvelyk mélységre, az­
után jól megfogasoljuk, hogy porhanyó legyen. Így’ lllilv 
a fogas is összeszed valamit. Az összeszedett perjét fel­
halmozzuk, meggyujljuk 8 hamvát a földön szétszórjuk 
De miután sokszor nem képes a fogas borona a perje 
nagy részét összegyűjteni, hogy munkánk tökéletesebb 
legyen, elővesszük az amerikai lógereblyét s azt hasz­
náljuk fel a perje üsszehalinozására.

-- ■■ -
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17. szám.

Ha ezt az eljárást két-háromszor megismételjük meg­
tisztul földünk a perjétől néhány év alatt teljesen. IgL 
ugyan, hogy az amerikai lógereblyének nem válik hasz- 
nára e durva munka, de az áltaU elei t haszon meg 
mindig nagyobb, mint az a kár: melyet a gép kopásá­
vá! szenvedünk.

Nem szabad azonban elfelejteni, hogy az irtás e 
módja csakis akkor lesz igazán hasznot hajló, ha azt 
egymásután következő években megismételjük. Mi vi 
a legnagyobb összegyűjtés daczára is marad földünkben 
perjegyökér, amely újból kihajt; s tovább terjed mind­
addig, m-g egy kis gyökérleje marad a földben. Ha a 
boronalás, illetve gereblyézés után sertéseket hajtunk 
ki a perjés föleire, ezek összevissza turkálják azt. s 
annyira neki látnak a pusztításnak hogy 3—4 év 
múlva nyoma sem lesz. a perjéuek.

A már meglevő bajt tehát csakis ezen az utón lehet 
megszüntetni. Fellépését megakadályozandó, egyebet 
nem ajánlhatunk, mint a földnek gondos megmunkálá­
sát, kellő körültekintést az istállótrágya alkalmazásánál, 
különös tekintettel arra, hogy ezzel gyomokat ki ne 
hordjunk. A rosszul kezelt istállótrágya sokszor a leg­
hatalmasabb előidézője a tóid elgyumosodásáiiak, s in­
nen van az, hogy sok helyen szívesebben alkalmazzák 
helyette a műtrágyát, feltéve, hogy a föld fizikai álla­
pota ezt megengedi.

Szerkesztői üzenet.
Paks. Szives tudósítását köszönettel vettük. De kérjük, ne vegye 

rossz néven, hogy a küldött hossza névsort egész terjedelmében nem 
közölhetjük. Ez inkább valami városukban megjelenő lapba illenék.

K ö z é r d e k. 3. oldal.

Sz. 6809—1901. 
tik vi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd áltál képviselt nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár végrehajtanának Nieoje juorl ]aj Szimion osáklyai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 700 korona töke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a esáklyai 45 sz. tjkvben foglalt A 3. 4, ti.

, y, 11, 13, 14, 17, 19. 22, 24, 25 r. sz. alatt felvett in^atlitnokra 
összesen 1064 korona beesárban az árverést elrendelte, és hogv a 
fenn megélőit ingatlanok 1902. évi márezius hó IS-ik napján 
d. e. 10 órakor "Osáklya községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Aiverezni szándékozók tartoznak az ingatlanék 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881 évi LX. t-ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított es az 1881 évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ngymimszteri rendelet 8. §-;tbau kijelölt óvadékképes érlékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t'-cz. 170 
§-a értelmében a bíróságnál történt eiőleges elhelyezéséről kiállított 
leteti elismervényt átszolgáltaini.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól
Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 20-ik napján,

Weiner,
kir. aljárásbiró.

16 szám. 
1902.

Árverési hirdetmény.

89 1-1

Szerkesztőség:
Hr. HAOYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 4324—901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság részéről köz­

hírré tétetik, miszerint az „Albina“ nagyszebeni takarék és hitelszö­
vetkezetnek végrehajtató részére 58 kor. 50 fillér tőke, ennek 1901 
évi május hó,25-ik napjától járó 8%. kamatai, 16 kor. 20 fillér eddigi 
már megállapított, úgy a jelenlegi 12 koronában megállapított, vala­
mint az ezután felmerülendő költségek s az 1881. LX. t.-ez. 197. §-a 
alapján csatlakoztatott végrehajtatok nagyenyedi kisegítő tak. pénz­
tár 200 kor., 360 kor., a nagyenyedi ev. ref. egyház Sárpataki-alapja 
200 kor., 200 kor., Hirsch Móricz 22 kor., 120 kor., Heller Jakab és 
fia ezég 148 kor. 16 fillér s ugyancsak végrehajtató 314 kor., 320 
kor., 338 kor., 218 kor., 181 kor., 180 kor. tőke követelése és járu 
lékainak behajtása végett Fülöp András s társai végrehajtást szén 
vedeltek ellen, a gyulafehérvári kir. törvényszék, maros-újvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Istváuháza község határán fekvő, a 
137 sz. tjkvben felvett s Fülöp András nevén álló A + 1 r. 1031 
hr. sz. kaszálóra 11 kor., a 3 r. 1258 hr. sz. kaszálóra 31 kor., az 
istvánházi 86 sz. tjkvben telvett s Fülöp Lajos nevén álló A -j- 2 r, 
418 2 hr. sz. szántóra 39 kor, a 3 r. 487 1 hr. sz. szántóra 54 kor., 
a 4 r. 581 1 hr. sz. szántóra 98 kor., az 5 r. 1016 hr. sz. kaszá­
lóra 9 kor., az istvánházi 282 sz tjkvben felvett s Fülöp Albert 
nevén álló A -f 1 r. 320 4 1, 321 1 1 hr. sz. szőlőre 45 kor., az 
istvánházi 151 sz. tjkvben felvett s Fülöp Albert és neje Fodor 
Klári nevén álló A + 1 r. 912 hr. sz. szántóra 36 kor., az istván­
házi 176 sz. tjkvben felvett s Fülöp Albert nevén álló A -f 1 r. 
1090 hr. sz. kaszálóra 12 kor., a 2 r. 845 hr. sz. szántóra 31 kor., a 3 r. 
173 2 hr. sz. szántóra 102 kor., a 4 r. 884 1 584 2 hr. sz. szántóra 
274 kor., az 5 r. 447 1 hr. sz. szántóra 54 kor., a 6 r. 570 2 hr. 
sz. szántóra 23 kor., a 7 r 1193 1 hr. sz. kaszálóra 7 kor., az 
istvánházi 162 sz. tjkvben felvett s Barta Pál nevén álló A + 1 r. 
1005 1006 hr. sz. kaszálóra 15 kor., a 2 r. 9741 hr. sz. kaszálóra 
3 kor., a 3 r. 1007 1 hr. sz. kaszálóra 8 kor., a r. 345 hr. sz. 
szántóra 20 kor., az 5 r. 629 hr. sz. szántóra 18 kor., a 6 r. 659 
hr. sz. szántóra 41 kor, a 7 r. 505 hr. sz. szántóra 17 kor., a 8 r. 
911 hr. sz. szántóra 4 kor., a 9 r. 343 hr. sz. szántóra 16 kor , a 
10 r. 474 hr. sz. szántóra 23 kor, a 11 r. 450 hr. szántóra 10 kor., 
a 12 r. 156 hr. sz. szántóra 126 kor., a 13 r. 224 hr. sz. szántóra 
73 kor., a 14 r. 284, 285 hr. sz. szőlő és kaszálóra 210 kor., a 16 
r. 1072 br. sz. kaszálóra 86 koronában megáliapitatott kikiáltási 
árban az árverést az 1881. évi LX. t.-ez. 146. 156 §-ai alapján elren­
deli. Ellenben a 162 sz. tjkvben A -f 17—19 r. alatt felvett 
ingatlanokra vonatkozólag a kérést elutasítja, mert a 17—19 r. alat­
tiak egy korábbani árverésen eladattak, a 20—22 r. alattiak a 
végrehajtási jog feljegyzése alatt mások tulajdonául átjegyeztettek, a 
23-29 sz. alattiakat pedig a kérdéses zálogjog nem terheli, az 1. 
sz. tjkvben felvett ingatlanok korábbi árverésen szintén eladattak.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi márezius hó 15-ik 
napjának d. e. 10 órája Istvánháza községben a községházához 
tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alól is el fognak adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10 %-át 

készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ezikk 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Maros-Újvárt, 1901. november hó 7-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Sólyom,
86 1 — 1 kir. jbiró.

Sz. 2910—1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Háttér Katharina szül. Molnár 
és társai végrehajtást szenvedő elleni 234 kor. 71 fillér tőkekövetelés 
es jar. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a 
vízaknai kir. jbiróság) területén levő Pókafalva községben fekvő, a 
a pókafalvi 97 sz. tjkvben A + 13-17 r. 231, 232, 879, 1047, 
1893. 1965, 1966, 1967. hr. sz. alatt felvett. Mütter Katharina szül. 
Molnár, Molnár Mátyás és Molnár János nevén álló ingatlanokra az 
árverést 2331 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi márezius 
hó 21-ik napjának d. e. 10 órája Pókafalva községházánál leendő 
megtartása nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tallóznak az ingatlan becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vízaknán, 1901. évi október hó 31-én.

88 1-1
Korinsky Győző,

kir. aljbiró.

Sz. 2969 901. tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A mai osnjvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, miszerint a maros-ludas! takarékpénztár rész­
vénytársaság kéielmező végrehajtató részére 104 kor., 110 kor. 
tőkék és járulékainak, valamint az 1881. évi LX t.-ez. 167 §-a alap­
ján, csatlakoztatva végrehajtók Nagy Márton 52 kor. tőke, 60 kor. 
tőke, Bíró Lukács Lőrinez 52 kor., Silló István 20 kor. 40 fill töke, 
Hirsch Móricz 22 kor. töke, a nagyenyedi ev. ref. egyház sárospataki 
alapja 200 kor. tőke követelése és járulékainak végrehajtása végett 
is Fülöp Márton és társai végrehajtást szenvedettek ellen a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó s Istvánháza község ha­
tárán fekvő, az istvánházi 5 sz. tjkvben felvett 1—3 r. 5 1, 5 2, 6 
635, 681. hr. sz. ingatlanokból Fiilöp Mártont illető jutalékra 663 kor. 
50 fill., az istvánházi 243 sz. tjkvben felvett s Fülöp Pál nevén 
álló A + 1 r. 1159 br. sz. kaszálóra 14 kor, az istvánházi 248 sz. 
tjkvben felvett s ugyan Fülöp Fái nevén álló A -j- 1 r. 593 hr. sz. 
szántóra 59 kor., az istvánházi 251 sz. tjkvben felvett s szintén 
tülöp Pál nevén álló A -j- 1 r. 406 hr. sz. szántóra 54 kor., az 
istvánházi 17 sz. tjkvben A -j- 1 r. 34/2, 35 1. hr. sz. sövényház és
kertből Fülöp Lőrinez jutalékára 652 kor., a 68 2 hr. sz. alatt fel­
vett s Fülöp Lőrinez és neje Barta Anna nevén álló kertre 11 kor., 
a 3 i. 181 2 hí. sz. szántóra 64 kor., a 4 r. 238 2 hr. sz. szőlőre
10 kor., az 5 r. 252 2, 253 1 hr. sz. szőlő és kaszálóra 79 kor, a
6 r. 339 hr. sz. szántóra 9 kor., a 7 r. 428 hr. sz. szántóra 26 kor., 
a 8 í. rtiO hí. sz. szántóra 14 kor., a 9 r. 480 1 hr. sz. szántóra 
18 kor., a 10. r. 492 2 hr. sz. szántóra 32 kor., a 11 r. 546 1 
hr. sz. szántóra 3 kor., a 12 r. 596 hr. sz. szántóra 73 kor., a 13 
r. 653 hr. sz. szántóra 48 kor., a 14 r. 673 1 hr. sz. erdőre 3 kor., 
a 15 r. 798 hr. sz. szántóra 109 kor., a 16 r. 834 2 szántóra 10 
kor., a 17 r. 881 2 hr. sz. szántóra 8 kor., a 18 r. 985 hr. sz. ka­
szálóra 5 kor., a 19 r. 1020 hr. sz. kaszalóra 9 kor., a 21 r. 1231 
hr. sz. kaszálóra 10 kor., a 22 r. 1267 hr. sz kaszálóra 30 kor., a 
23 r. 1054 hr sz. kaszálóra 37 kor, a 24 r. 1017 hr. sz. kaszálóra 
S kor., a 25 r. 840 1 hr. sz. szántóra 104 kor., az istvánházi 129 
sz. tjkvben felvett s Fülöp Lőrinez nevén álló A -f- 1 r. 1029 hr. 
sz. kaszálóra 13 kor., az istvánházi 186 sz. tjkvben felvett s ugyan 
Fiilöp Lőrinez nevén álló A + 1 r. 506 1, 507 2. hr. sz. szántó és 
kaszálóra 93 kor , a 2 r. 55, 56, 64, 65. hr. sz. sövényház és kertre 
51 kor., az istvánházi 240 sz. tjkvben felvett s szintén Fülöp Lő- 
íincz nevén álló 159 2 hr. sz. szántóra 64 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz 146- 156. §-ai alapján elrendeltetik.

Jelen kérés költségei 16 koronában állapíttatnak meg végrehajtató 
javára s végrehajtást szenvedettek terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi márezius hó 20-ik 
napjának d. e. 10 órája Istváuháza község községházához tűze­
tik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át 

készpénzben vagy az 1881. LX t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál eiőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1901. évi augusztus hó 14-én.

Sólyom,
91 1—1 kir. járásniró.

Alnlin bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a marosnjvári kir. járásbíróság­
nak 1902. évi V. 1 1 sz. végzése következtében Müller Mihály nagy­
enyedi ügyvéd által képviselt Báró Kemény Kálmán javára Zsjzon 

! 8 m -bükkosi lakos ellen 646 kor. 85 fillér s jár. erejéig 1902
évi Januar hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 2320 kor. becsült következő ingóságok, n. m: 53 hectoliter 
bor és 2 drb. ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-ujvari kir. járásbíróság 1902-ik évi V. 1 2 
sz. végzése folytán 646 kor. 85 üli. tőkekövetelés, ennek 1901 évi 
jimius hó^14. napjától jaró 5% kamatai. 1 % és eddig összesen 
2bz kot. 58 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Magyar-Bükkös községben végrehajtást szenvedő lakásán leendő enz- 
közlésére 1902. évi márezius hó 5. napján d. u. 2 órája határidőül 
kittizetik es ahhoz venni szándékozók oly megjegyzései hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak .adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat masok is le- és felülfog- 
ialtatiák s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetek.

Kelt Maros-Ujvártt, 1902. február hó 8. napján.

Dergán János,
kir. bir. végrehajtó.90 1-t

142. szám 
l -902.

Hirdetmény.
A vallás- és közok látás ügyi m kir. miniszter 

ur O nagyméltósága 1901. évi szeptember hó 19-én 
1990 szám alatt kelt rendeletével a harii állami 
elemi iskola felépítését 11.828 kor. 89 fillér 
összeg erejéig engedélyezte. Továbbá Zalathnán 
állami óvoda építését 11.224 kor. 73 fillér 
költség erejéig szintén engedélyezte.

A fent említett munkálatok kivitelének biztosi­
fása czéljából az 1903. évi márezius hó 14-ik 
napjának d e. 10 órájára a nagyenyedi m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi építkezések külön-külön végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat külön-külön 
borítékban a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a neve­
zett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni

Mindenik ajánlathoz az engedélyezett költség- 
összeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó 
készpénzben, vagy elfogadható értékpapírokban.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet es részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

M kir. államépitészeti hivataltól. 77 2—2

Nagy-Enyeden, 1902. február hó 15-én.

11 teli Mtóeénziár r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ta. Előnyös kölcsönt.* 
nyújt váltóra és betáblázásra. ^

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. 1

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bor, kitűnő minőségű, asztali, 140 veder eladó. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Becsbe való költözködésem miatt Magyar-utcza 
59. számú lakásomon négy szoba bútor, egy zon­
gora és két pompás olajfestmény, minden alig 
használt állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető 
Asch 1 r Izsáknál.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német helyszevzőnek a következő czim-
mtd: Stelien-Boten Braunschweig.
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Sz. 3054 1 On 1
tik v.

Közérdek. t 7. száll,.

Hirdetmény.
Na try lak község telekkönvve hiriokszahálvozás 

következtében átalakíttatott es ezzel egyidejűleg 
azok!a az ingatlanokra nézve;, amelyek az 1881-1 
XXIX. t -ez. es az 1880. évi XXXVIII. es 1801. XVI 
t -ez. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. évi XXIX t.-ez.-ben sza­
bályozott eljárás a telekjegyzóönyvi bejegyzések 
hetyesbbilésével kapcsoia'osan foganatosiItatott.

Kz azzal a felhívással letelik közhit re :
1 Hogy mind azok, kik az 1886. XXX t.-cz. 

15. és 17. §§ ai alapján, ide értve e §-oknak az 
1839. XXXVili. t.-cz 5 és 6. §§-aiban és az 
1801. XVI t. ez. 15. §-a a) pontjában foglalt ki- 
egészileseit is, valamint az 1880 XXV Vili. t.-cz. 
T %-ií és az 1891. XVI t.-cz 15. § a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
XXXIX t.-ez. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési ke­
resetűket hal hónap alatt, vagy is az 1902. <‘4 i 
szeptember hó 1-ső napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidoeltelt e után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélvnek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mind azok, akik az 1386. XXIX t ez 
Hi. es 18. §§-aiiiak eseleil en, ide értve az utóbbi 
§ nak az 1889. XXXVIII. t. ez 5 és 6. gjj-atban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kiváltnak, írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1902 évi szeptember hó 
1-st) napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbá haló 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vetetni nem fog ;

3 hogy mindazok, akik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
k ülöm ben azok. akik az !. és 2 pontban kö­
rülírt eseteken kívül az i 892. évi XXIX. t. ez 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve 'azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16-a alapján történt bejegyzéséi 
sérelmesnek találjak, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényekét a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1902. évi szeptember 
1-SŐ napáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó báiminemü igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyi 1- 
vankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz ;egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag be nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága
Maros-Ujvárit, 1901. évi augusztus 29-én.

Csegezy,
iS 2—3 kir. járásbiró.

Országszerte elismert, erőscsontu, 
gyors fejiödésti és edzett elsőrendű

magyar bikák,
kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó
= oberndorfi --

50 kilón felül minden mennyiség­
ben kaphatók

íl Ám w mssoi
u. p. Koncza.

40 8—10

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 3711 16—52

árjegyzéke
1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahús _ . - -
1 kgr. 1. oszt. borjúhús 
1 kgr. II. oszt. borjúhús 
1 kgr. 111. oszt. borjúhús „
1 kgr. sertéshús _ _ _ _
1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1 
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 
1 kgr. császárhus . . 1
1 kgr. sonka 1
1 kgr. főzött sonka _ _ . 2
1 kgr. zsir _ _ „ _ ~ - 1
1 kgr. lengyelkolbász 1
1 kgr. párizsi kolbász _ . 1
1 kgr. száraz kolbász . . _ 1
1 kgr. disznósajt 1
1 darab szalvaládé ...... —
1 pár tormásvirsli .... —

Jó minőség és pontos mérték.

kor. 72 fillér
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20
*)Q

60
20 V,

40
.. 30 j.

28
44
44 ..

r, 20
08 K
08

g©©©©©©©©©©©©©©©©©©©

I Vorob.icz Kálmán |
© vászon-, női- es férfidivat-üzlete 
^ Nagy-Enyed, Főtér. (Híd mellen.)

Van szerencsém nagyérdemű vevő közön­
ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a léli 
idény előrehaladottsága miatt minden téli 

árut, nevezetesen:
ruhakelmék, flanel lek, barehetek, 
téli ezipők, téli kendők, tríeo-insek 
és nadrágok, pokróczok, blousok, 
harisnyák, kéziyük és sapkákat fel­
tűnő mérsékelt, áron, illetőleg gyári áron 
alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 

idényre szolgálatra állató.
Megtisztelő parancsaik kérése mellett (© 

ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel

63 7_* Vorobicz Kálmán. ©

Remekírók Képes Könyvtára
Hai a Lampl R -fele (M\m F. Fiai) cs. és kir. udvari 

könyvkereskedés

Az első gyűjtemény » magyar 
kimyv|iiaczoii, amely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak szinét-javát.

Minden kötetet a szerző arczképe 
es kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói iliszitenek. A remek­
művek teljes megértését életrajzi 
bevezetések, jegyzetek és magyará­
zatok segítik elő.

A bevezetések szerzői:

••

Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
Báuóczi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dóczi Lajos 
Endrődi Sándor 
Ferenezi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius (Z. Kiss R) 
Kossuth Ferencz 
Négyessy László 
Pa lágy i Menyhért 
Radó Antal 
Bákosi Jenő 
Btedi Frigyes 
Szász Károly 
Váezy János 
Váradi Antal

kikhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

A magyar és a 
világirodalom 
kincsesháza,

Szerkeszti:
7{adó jfintal.

••

••

A gyűjtemény 
50 kötet. ••

it, fi., ÁiúrassHt 21.
Az egyes kötetek mind egyforma 

alakban, szép és tiszta nyomással, 
egyöntetű, tízszeres szinnyomatú dí­
szes bekötésit táblában jelennek meg, 
rajta az illető iró arany-domborművű 
arczképével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külse­
jénél fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják
Bihari Sándor Nrogrády Antal
Garay Ákos Réthi Lajos
Gergely Imre Telegdy László
Hegedűs László Túli Ödön

Zichy Mihály és mások.

A külföldi remekírókat kiváló külföldi 
illusztrátorok képei ékesítik.

Megjelent már 
a következő 
hét kötet:

I —11 Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.
HI —IV Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius. 

V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Beruát.
VI Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.

VII. Tóth Kálmán válogatott költeményei. Bevezette Endrődi S.

Rövid időközökben következnek: (A kiadóezég fontartja az esetleges változtat is jogát.)

Vili. Berzsenyi Dániel : Munkái 
IX. Schiller Frigyes : Költeményei. Ford. 

Dóczi Lajos.
X Madách Imre : Az ember tragédiája és 

egyéb munkái.
XI. Kossuth Lajos : Válogatott munkái.

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz. 
XII Honieros : Iliásza. Ford. Kenn-nes 

(Kempf) József.
XIII. Tóth Ede : Válogatott Munkái.
XIV. Shnispere: Remekei. II
XV—XVI. Kisfaludy Károly : Válogatott 

Munkái
XVII. Reviczky Gyula: Munkái.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endrődi Sándor 
— Tegnér: A Frithjof-monda.

! XIX - XX. Széchenyi István : Hitel. Világ. 
XXL Kazinczy F.: Válogatott Munkái. 
XXII. Goethe: látogatott költeményei. 

Ford. Dóczi Lajos.
XXIII. Kölcsey F : Válogatott Munkái 
XXIV. Moliére: Remekei. II.

XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet. (XVI. 

és XVII. század.) Balassa Bálint. — 
Tinódi Sebestyén. - A Kurncz 
Költészet. — Gyöngyösi I.

XXVII. A Régi Magyar Költészet (XVII. 
és XIX. század eleje.) Falud! Fe­
rencz — Virág Benedek — Gvadányi 
József.

XXVIH. A NibeJung-Ének Ford Szász 
Károly.

XXIX *Garay J. : Válogatott Munkái.
XXX Pázmány P.: Válogatott Munkái. 
XXXI. Shakspere: Remekei III.
XXXII Firduzi: A Patináméból. Ford

Radó Antal.
XXXIII—XXXV. * Vörösmarty Mihály : 

Munkái.
XXXVI—XXXVII Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil.
XXXVlll. Homeros: Az Odyssea Ford.

Kernen es (Kempf) József 
XXXIX Csokonai : Válogatott Munkái.

XL. Leopardi : Összes Költeményei. Ford. 
Radó Antal.

— Musset : Válogatott Költeményei. Ford 
Radó Antal.

XLl Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos. 
XL1I. Mikes Kelemen: Törökország levelei. 
XLII1. Shakspere: Remekei. IV.
XLIV. Aischvlos, Sophocles, Euripides: 

Válogatott Munkái. Ford Váradi 
Antal, Zilahy Károly, Kernen es 
(Kempf) József és Radó Antal.

XLV Deák Ferencz munkáiból.
XLVI Katona József: Válog. Munkái 
XLVII. Virgilius: Aeneis. Ford. Báróti 

Szabó Dávid A fordítást javította 
Radó Alttal

XLVIII —XLIX. A Magyar Népköltészet 
Kincsesháza.

L. Bajza József: Válog. Müvei.
* A csillaggal jelzet Írók abban az 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, amikor a törvény szerint közkinct csé 
válnak

A Remekírók Képes Könyvtára a következő kiadásokban kerül forgalomba:
Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon diszkötésben, többszörös szinnyomatban, az írók dombornyomásu arczképével 250 

korona.
Az 50 kötet ára amatör félbörkötésben 500 korona.
U”\ a tűzön, mint, a kötött, kiadás 3 koronás, az amatör kiadás 10 koronás havi részletek mellett kap­

ható Az első részlet lefizetése ulán a gyűjteményből az 1901. év végéig a már megjelent, első hét kötet 
szallitJatik. Az első hét kötet tehát már most birtokában lehet a megrendelőnek. A sorozat többi kötetei sor- 
midben szállíttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, évente legalább hat kötet.

A megrendelést feltételekből kitűnik, hogy a kiadóezég valóban azt, tartotta első sorban szem előtt, hogy 
r nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világirodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között élők 
otthonát, is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtakarítással oly kincset, szerezhet bárki magának, amely értékét válto­
zat.anul megőrzi nemzedékeken keresztül, s apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan hagyatékát.


